

中方坚决反对无关国家插手南海问题

新华社北京9月21日电 外交部发言人姜瑜21日在例行记者会上表示,中国坚决反对与南海问题无关的国家插手南海争议。

她说,中国反对将南海问题国际化、多边化、扩大化,因为这不仅不能解决问题,还将使问题复杂化。

姜瑜说,南海问题只是有关国家之间领土主权和海洋权利的争议,不是中国与东盟之间的问题,也不是地区与国际问题,必须由当事双方通过友好协商以和平方式来解决。中国坚持搁置争议、共同开发,始终致力于同有关国家通过双边协商加以妥善解决,磋商渠道是畅通的。

姜瑜说,中国对美国与东盟可能就南海问题发表某种形式的声明表示非常关切。

她说,美国是东盟的对话伙伴之一,希望他们的合作不仅有利于促进双方关系,也应有利于促进地区和平与稳定。实际上,目前南海地区形势总体是稳定的,中国与东盟各国的关系正处于进一步拓展深化和全面发展之中,政治互信也在不断深化。

姜瑜说,中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,一贯主张南海问题应该由当事国通过友好协商,以和平方式解决。

对于有些国家关注的南海航行自由问题,姜瑜表示,中国一贯保障各国在南海依国际法享有航行和飞越自由。

任何渲染地区局势紧张、制造对立,甚至挑拨有关国家关系的言行都有悖于本地区各国求和平、促发展、谋合作的共同愿望。



巨网捕鱼

9月21日,渔民和着号子慢慢收网,被包在网里的鱼纷纷跃出水面。当日,渔民在杭州千岛湖中心湖区进行巨网捕鱼,20多名经验丰富的渔民耗时半个多小时收起一张巨网,捕获3万多公斤鱼。(新华社发)

■权威发布

希望日方认清形势 立即无条件放回中方船长

新华社北京9月21日电 外交部发言人姜瑜21日表示,我们希望日方认清形势,采取切实措施,立即无条件放回中方船长。

在当日下午举行的外交部例行记者会上,姜瑜说,日方非法扣中国渔民和渔船一事已经对中日关系造成严重损害,也影响了中日双边往来。日方应承担全部责任。要避免事态进一步恶化,日方应立即无条件放人。

她表示,日方挑起事端,又错上加错,导致事态进一步升级,当务之急是日方采取切实行动,解决问题的钥匙掌握在日方手中。如果日方一意孤行,必须承担由此产生

的一切后果。

姜瑜强调,在涉及领土主权的问题上,中方的立场绝不会动摇。我们维护国家领土、主权的决心和意志是坚定不移的。

对于中方向春晓油气田运送器材进行维修,姜瑜表示,中方对春晓油气田拥有完全的主权权利和管辖权。中方在春晓的活动完全合理合法。

对于有媒体报道在日中国入学校遭到威胁一事,她表示,中方对有关报道高度关注。日方有责任采取切实措施,保护在日本的中国机构和人员的安全。对于中国公民赴日旅游,姜瑜表示,中国游客会选择安全、舒心的地方去旅游。

浙江“杀人分尸”法官一审被判死刑

新华社杭州9月21日电(记者袁立华)浙江省高级人民法院立案第一庭原副庭长潘华山“杀人分尸”案21日一审判决,杭州市中级人民法院判处其死刑。

今年1月26日,临安市境内发生一起杀人案。7月19日,案件侦破工作取得重大突破。公安机关根据群众提供的线索,查明被害人

系湖州市南浔区失踪人员钱某,男,67岁,其户籍地为安徽省合肥市肥东县。

公安机关经过缜密侦查,发现浙江省高级法院立案第一庭原副庭长潘华山有重大作案嫌疑,于7月26日将其抓获。经审讯,潘华山初步交代犯罪事实:今年1月8日中午,潘遇到被害

人钱某,邀请其到家中吃饭。其间两人因官司一事发生口角,继而拉扯,潘遂将其杀害,并抛尸于临安。

8月1日,临安市人民检察院认为,潘华山将被害人钱某杀害并分尸,抛尸于杭州临安,其行为已涉嫌故意杀人罪,依法作出批准逮捕潘华山的决定。

北川强降雨致唐家山堰塞湖泄洪渠堵塞

已造成5万余人受灾

新华社成都9月21日电(记者曹妍)记者21日从四川省北川羌族自治县委宣传部了解到,受20日晚开始的强降雨影响,北川全县已有58000多名群众受灾,唐家山堰塞湖泄洪渠也被暴雨引发的泥石流堵塞。

在受灾的各乡镇中,曲山镇、擂鼓镇、桂溪乡和老县城等四个乡镇受灾严重,北川“生命通道”擂禹路道路中断。截至记者发稿时,北川已经紧急转移安置群众6200多人,暂无人员伤亡。

暴雨还引发北川县多处山体滑坡和泥石流,发生在唐家山处的泥石流堵塞了唐家山堰塞湖泄洪渠。

记者了解到,泥石流滑坡体位于堰塞湖的泄洪洞,垮塌量达30万立方米,与“5·12”汶川大地震的滑坡体形成高度约30度的V形夹角。目前山体滑坡仍在继续,由于泄洪渠被堵,唐家山堰塞湖堵塞水位已涨至V形缺口下不足10米处。

如堰塞湖上游继续发生暴雨,

将危及周边禹里乡及其他乡镇群众生命财产安全,甚至存在溃坝隐患。北川县及老县城和唐家山堰塞湖建设指挥部成立的应急分队正在赶赴唐家山,实施紧急排险。

灾情发生后,中共绵阳市委书记、市人大常委会主任吴靖平,市长曾万明已于第一时间赶赴现场,并会同有关专家研究制定应急排险方案。

北川县是2008年汶川特大地震的极重灾区之一,北川老县城在地震中损失惨重。

菲方“8·23人质事件”报告 “需要时间认真研究”

新华社北京9月21日电 外交部发言人姜瑜21日表示,中国驻菲律宾使馆已于9月20日收到菲方调查委员会关于“8·23人质事件”的首份报告并已转交香港特别行政区政府。报告篇幅很长,需要时间认真研究。

在当日下午的外交部例行记者会上,姜瑜说,初步看,报告显示菲方对事件调查和处

理态度认真诚恳,中方对此予以肯定。

她表示,希望菲方继续妥善处理后续事宜,以告慰罹难香港同胞、抚慰罹难香港同胞亲属和受伤香港同胞,同时采取有效措施,加强对在非中方人员的保护,避免类似悲剧再次发生。中方愿与菲方共同努力,继续推动两国关系健康稳定发展。

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。